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posizione errore correzione

Pag. VIII, riga 2 dal basso desirano desiderano

Pag. 15, riga 5 dopo formula
1.32

superfice superficie

Pag. 27, problema 1.7.1 W w

Pag. 33, soluzione problema
1.7.1

W w

Pag. 40, circa a metà Poichè Poiché

Pag. 80, ultima formula in
basso

−π/2 π/2

Pag. 87, riga 4 dopo formula
3.46

dell distribuzione della distribuzione

Pag. 101 formula 4.1 E =
(
ŷF⊥ − b̂F‖

)
e−jβ1û·r E =

(
ŷF⊥ + b̂F‖

)
e−jβ1û·r

Pag. 103 formula 4.4 E′ =
(
ŷF ′⊥ − b̂

′
F ′‖

)
e−jβ1û

′·r E′ =
(
ŷF ′⊥ + b̂

′
F ′‖

)
e−jβ1û

′·r

Pag. 103 formula 4.5 E′′ =
(
ŷF ′′⊥ − b̂

′′
F ′‖

)
e−jβ2û

′′·r E′′ =
(
ŷF ′′⊥ + b̂

′′
F ′‖

)
e−jβ2û

′′·r

Pag. 103 formula prima della
4.6

ω

c
(n2 sin θ)x+ cost

ω

c
(n2 sin θ2)x+ cost

Pag. 106 ultima riga maggiore di 1 minore di 1

Pag. 114 riga dopo formula
4.37

(η = Rs(1 + j)) (η2 = Rs(1 + j))

Pag. 114 riga successiva Rs� η0 Rs � η0

Pag. 119 prima riga di formule W ′′ =
Re(η−1

2 ) |F ′ |
2

W ′′ =
Re(η−1

2 ) |F ′′ |
2

Pag. 159, soluzione problema
4.14.1, ultima formula

2.6 ej
π
4

1.25 mV/ m 2.6 ej
π
4 mV/ m

Pag. 178, formula 5.48 Er = ηoIL

(
1

2πr2
− j

λo

4πr3

)
cos θ e−jkr Er = ηoIL

(
1

2πr2
− j

λo

4π2r3

)
cos θ e−jkr

Pag. 178, formula 5.49 Eθ = ηoIL

(
j

1

2λor
+

1

4πr2
− j

λo

8πr3

)
sin θ e−jkr Eθ = ηoIL

(
j

1

2λor
+

1

4πr2
− j

λo

8π2r3

)
sin θ e−jkr

Pag. 179, formula 5.53 Er ≈ −j
ηoλoIL

4πr3
cos θ =

qL cos θ

2εor3
Er ≈ −j

ηoλoIL

4π2r3
cos θ =

qL cos θ

2εoπr3

Pag. 179, formula 5.54 Eθ ≈ −j
ηoλoIL

8πr3
sin θ =

qL sin θ

4εor3
Eθ ≈ −j

ηoλoIL

8π2r3
sin θ =

qL sin θ

4εoπr3

Pag. 179, formula 5.56 Er ≈
L cos θ

2εor3
| q | sinωt Er ≈

L cos θ

2πεor3
| q | sinωt

Pag. 179, formula 5.57 Eθ ≈
L sin θ

4εor3
| q | sinωt Eθ ≈

L sin θ

4πεor3
| q | sinωt

Pag. 203, formula precedente
la 6.29

K(θ, φ)

Kmax
=

(
sin(π a

λ
cos θ)

π a
λ

cos θ

)2
sin2 θ

K(θ, φ)

Kmax
=

(
sin(π b

λ
cos θ)

π b
λ

cos θ

)2
sin2 θ
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posizione errore correzione

Pag. 231, formula 7.50 Ey =

{
Ae−αxe−jkzz

2B cos(kxx)e−jkzz
Ey =

{
Ae−αxe−jβz

2B cos(kxx)e−jβz

Pag. 231, formula 7.51 Hx =


−A

kz

ωµ
e−αxe−jkzz

−2B
kz

ωµ
cos(kxx)e

−jkzz
Hx =


−A

β

ωµ
e−αxe−jβz

−2B
β

ωµ
cos(kxx)e

−jβz

Pag. 231, formula 7.51 Hx =


−A

kz

ωµ
e−αxe−jkzz

−2B
kz

ωµ
cos(kxx)e

−jkzz
Hx =


−A

β

ωµ
e−αxe−jβz

−2B
β

ωµ
cos(kxx)e

−jβz

Pag. 231, formula 7.52 Hz =


A

α

jωµ
e−αxe−jkzz

2B
kx

jωµ
sin(kxx)e

−jkzz
Hz =


A

α

jωµ
e−αxe−jβz

2B
kx

jωµ
sin(kxx)e

−jβz

Pag. 250, formula 8.10 r̂
K(θ, φ)

r2
r̂
K(θ, φ)

r2
e−2αr

Pag. 285, formula successiva
alla 8.73

· · · = lim
r→∞

∫ π

0

∫ π

−π
E ×H · r̂ r2 sin θ dθ dφ · · · = lim

r→∞

∫ π

0

∫ π

−π
E (a) ×H (b) · r̂ r2 sin θ dθ dφ

Pag. 295, problema 8.14.6 f2 = 3 GHz f2 = 3.5 GHz

Pag. 296, soluzione problema
8.3.2, ultima formula

2323 · 100W/sterad 2305 · 100

pag. 298, soluzione problema
8.4.4

0.175 0.286

0.13 mV/m 57.3 µV/m

pag. 308 soluzione problema
8.9.3 ultima formula

δ =
2 · π · 0.264

0.6
cos

π

3
= 1.38 rad δ =

2 · π · 0.264
0.6

= 2.76 rad


